Конспект  совместной деятельности по познавательному развитию «В гостях у Зимушки»
Педагог: Киреева Надежда Михайловна 
Образовательная область: «Познавательное развитие»
Возрастная группа: старшая группа компенсирующей направленности для детей с ЗПР 
Цель: Обобщить и систематизировать знания о зиме.
Образовательные задачи:   
 - Обобщить и систематизировать знания о зиме и зимних явлениях.  
 - Формировать интерес к познавательно-исследовательской деятельности.
Коррекционно-развивающие задачи: 
 - Развивать умение самостоятельно применять свои знания на практике.
 - Развивать интерес к познавательной, мыслительной и речевой деятельности, зрительное внимание и восприятие, координацию речи с движением.
 - Развивать логическое мышление, используя кубики Никитиных.
 - Развивать эмоциональную отзывчивость.
Воспитательные задачи: 
 - Воспитывать усидчивость и внимательность при выполнении индивидуальных заданий. 
 - Воспитывать навыки сотрудничества, взаимодействия, самостоятельности и инициативности.
Оборудование: кубики "Сложи узор", снежинка, дидактическая игра «Подбери одежду», бумага, губки.
	Организационный момент, начало занятия включающие:

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Дети включаются в игру добровольно, из интереса к предложению взрослого, стремления быть со всеми. 

Дети встают в круг.

Повторяют движения за воспитателем.
	1. Организационный момент.

Давайте поздороваемся друг с другом и гостями. Возьмитесь за руки, улыбнитесь друг другу и скажите: «Доброе утро!». Сейчас в ваших руках тепло и доброта и это тепло  и доброту мы отправим друг другу. Отпустите руки и подуйте на свои ладошки сильно. Вот мы и поделились друг с другом своей добротой.
	Психологический настрой на установления эмоционального контакта.



	2. Основная часть занятия.

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	-Зима.

 - Красивая, белая, пушистая, искристая.
 -Волшебная, прозрачная, необыкновенная, хрупкая, загадочная, сказочная, чудесная, блестящая.

- Гора

- Зимой
- Пять.

- Белого.

Дети шагают.

Хлопают в ладони.

Присели на корточки.

Показали руку, нос.

Хлопают в ладоши.

Прыгают, затем шагают.
-Теплую одежду.

-Шапку, теплое пальто, куртку, шарф, теплые брюки, варежки, валенки, шарф.

 Загибают пальчики.

 Дети «лепят».

 Сжимают ладони, гладят одной ладонью    другую. Грозят пальчиком.
- Ответы детей.

- Зима.
	-Звонкая погода,

Снега кутерьма,

Это время года

Мы зовем…

- Ребята, посмотрите, какая большая снежинка залетела к нам в гости! Давайте-ка ее рассмотрим. Опишите, её. Какая она?
(Дети по очереди берут снежинку в руки, передавая ее друг другу, описывают).

- Мы описали с вами снежинку! Как много замечательных слов вы назвали!

 -Это не просто снежинка, это письмо от Зимушки-Зимы. Сейчас я вам его прочту: «Здравствуйте, ребята! Посылаю я к вам свою снежинку-пушинку. Принесет она вам задания интересные, а вы покажите свою находчивость. 

1. Вот и первое задание от Зимушки:
- Ночью снег все шел и шел

 И к утру ее намел.

 Санки брать во двор пора,

 Ждет нас снежная…(гора).

- Правильно, а в какое время года бывают снежные горки?

- А почему?

На столах у детей кубики Никитина, образец. (Каждый ребенок складывает  по образцу горку)

- Присаживайтесь за стол, что изображено на схеме?

 - Да, верно, мы коробочку откроем,

 Чудо-схему мы возьмем.

 И из кубиков волшебных,

 Горку с вами соберем.

-Сколько кубиков нам потребуется?

-Какого цвета кубики нам потребуются?

 Приступаем.

2.  - Молодцы, справились, а вот и следующее задание от Зимушки, встаем и повторяем за мной:
 Я мороза не боюсь, (шагаем)

С ним я крепко подружусь, (хлопаем в ладоши)

Подойдет ко мне мороз, (присели)               

Тронет руку, тронет нос (показали руку, нос)

Значит надо не зевать, (хлопаем в ладоши)

Прыгать, бегать и шагать (прыгают и шагаем)

-Какие вы молодцы! Вы справились и с этим заданием. 

3.  - Присаживайтесь, следующее задание нам приготовила Зимушка: Дидактическая игра «Подбери одежду».
-Зимой очень важно правильно одеваться. Как вы думаете, какую одежду надо одеть, чтобы чувствовать себя хорошо? (Какую одежду обычно носят зимой).

- Давайте вместе с вами  соберем Мишу и Дашу на прогулку, что наденем на ребят? 

- Здорово! Вы справились и с этим заданием!

4.Пальчиковая гимнастика  «Зима» 
 Раз, два, три, четыре, пять,

 Мы с тобой снежок слепили.               

 Круглый, крепкий, очень гладкий        

 И совсем-совсем не сладкий.     
5. - А вот и последнее задание от Зимушки. (На столе лежат листы, на подставках намоченные губки, дети рассаживаются). 
-Ребята, посмотрите, у нас здесь лежат волшебные листы бумаги и губки, смоченные водой.

- Давайте губкой намочим лист бумаги и посмотрим, что же из этого выйдет?

- Смотрите, начинает появляться картинка!

- Что изображено на твоем листе Тимофей?

- А у тебя Дима?

- Как можно все эти картинки назвать, одним словом?
	Намечается задача для совместного выполнения задания вместе с детьми.

.

Выполняется самостоятельная деятельность детей

Предупреждение переутомления детей.

Физкультминутка

Предупреждение переутомления детей


	3.Заключительная часть занятия:

	-Ответы детей.


	- Молодцы ребята, вы справились со всеми заданиями Зимушки-зимы!

-Что вам запомнилось и понравилось больше всего?        - Вот это угощение вам передала Зимушка!      
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